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Με απόφαση του Υπουργού Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Κώστα Σκρέκα και 

του Υπουργού Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, Γιάννη Πλακιωτάκη, 

συγκροτείται επιτροπή συντονισμού με τη συμμετοχή υπηρεσιακών στελεχών, 

για την παρακολούθηση και τον συντονισμό των ενεργειών αναφορικά με το 

φαινόμενο του ευτροφισμού που παρατηρείται εδώ και μερικές ημέρες στη 

θαλάσσια περιοχή της Λήμνου. 

Κλιμάκιο επιθεωρητών περιβάλλοντος του Σώματος Επιθεώρησης Βορείου 

Ελλάδος ξεκίνησε σήμερα τις δειγματοληψίες και την έκτακτη αυτοψία στη 

Λήμνο.  Από τα μέχρι στιγμής ευρήματα της αυτοψίας σε παραλίες του νησιού 

προέκυψε ότι πρόκειται για μάζα βλέννας με υφή και μορφή παχύρευστης γέλης 

(τζελ), χρώματος κεραμίδι -φαιό, ανοικτό μπεζ, που επικάθεται σε επιφάνειες 

και είναι άοσμη. Επίσης δεν διαλύεται σε νερό. 

Η μάζα μετακινείται ανάλογα με την κατεύθυνση του ανέμου και τα θαλάσσια 

ρεύματα και δεν παρατηρείται σε όλες τις ακτές. Στο βορειοανατολικό σημείο 

του νησιού, στην παραλία Πλάκα εντοπίστηκε στρώμα βλέννας στην επιφάνεια 

της θάλασσας σε περιορισμένη έκταση. Στο ανατολικό τμήμα του νησιού και 

συγκεκριμένα στην παραλία Κέρος, εντοπίστηκε σε περιορισμένες ποσότητες 

κατά θέσεις. Στην παραλία Κοκκινόβραχος στον οικισμό Καμίνια, υπήρχε 

εκτεταμένο στρώμα βλέννας κατά μήκος της ακτής και ανάλογα με τις καιρικές 

συνθήκες αυξομειώνεται η έκταση της. Από το συγκεκριμένο σημείο ελήφθησαν 

δείγματα βλέννας και θαλασσινού νερού, τα οποία μαζί με τα υπόλοιπα 

δείγματα που θα ληφθούν αύριο θα σταλούν στον Δημόκριτο, στο Εθνικό 

Κέντρο Βιοτόπων και Υγροτόπων (ΕΚΒΥ) καθώς και στην Εργαστηριακή Μονάδα 

Θαλάσσιων Τοξικών Μικροφυκών του Τμήματος Βιολογίας ΑΠΘ, για να γίνουν 

αναλύσεις για  φυτοπλαγκτόν καθώς και για τοξίνες που ενδεχομένως αυτό 

παράγει. 

Η αυτοψία θα συνεχιστεί αύριο στις βόρειες και ανατολικές ακτές του νησιού με 

τη συνδρομή και του Λιμενικού Σώματος, προκειμένου να εξεταστεί τυχόν 

συσχέτιση του φαινομένου με αυτό  που εμφανίστηκε στα παράλια της 

Τουρκίας. 



Από νωρίς το πρωί βρίσκεται στη Λήμνο και η επιστημονική ομάδα του 

Πανεπιστημίου Αιγαίου με επικεφαλής τον καθηγητή 

Θαλάσσιας Tηλεπισκόπησης, Κώστα Τοπουζέλη, όπου καταγράφει το φαινόμενο 

σε συνεργασία με το Λιμενικό Σώμα στην επιφάνεια της θάλασσας, καθώς και 

από αέρος με τη χρήση Συστημάτων μη Επανδρωμένων Αεροσκαφών (drones). 

Οι ερευνητές συλλέγουν υλικό το οποίο θα αποσταλεί το Σάββατο στα 

εργαστήρια του Πανεπιστημίου στη Λέσβο για ανάλυση. 

Κατά τη διάρκεια της αυριανής μέρας δύτες του Ινστιτούτου Αλιευτικής Έρευνας 

(ΙΝ.ΑΛ.Ε) θα πραγματοποιήσουν αυτοψία σε διάφορα σημεία του βυθού 

περιμετρικά της Λήμνου, ανάμεσα στα οποία είναι και το λιβάδι Ποσειδωνίας 

που συναντάται ανατολικά του νησιού. 

Στο νησί θα βρίσκεται ο Υφυπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Γιώργος 

Αμυράς και ο Γενικός Γραμματέας Φυσικού Περιβάλλοντος και 

Υδάτων, Κωνσταντίνος Αραβώσης, οι οποίοι θα ενημερωθούν αναλυτικά από 

τους Επιθεωρητές Περιβάλλοντος, τους ερευνητές του Ινστιτούτου Αλιευτικής 

Έρευνας (ΙΝ.ΑΛ.Ε) και του Πανεπιστημίου Αιγαίου και εκπροσώπους της Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης για τις δειγματοληψίες και για την εικόνα που παρουσιάζει το 

φαινόμενο. 

Τα επόμενα 24ωρα αναμένονται τα αποτελέσματα των αναλύσεων προκειμένου 

να διαπιστωθεί εάν και κατά πόσο το φαινόμενο ευτροφισμού που 

παρατηρείται στη θάλασσα της Λήμνου συνδέεται με την πλαγκτονική βλέννα 

που παρουσιάζεται στη θάλασσα του Μαρμαρά. 
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